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Studera systemet med PD-regulatorn i figur 1 och bestdm kvarstaende felet som funktion av K,
och K, efter en stegformad borvirdesdndring.
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Figur 1: PD-regulator
2
Ar det aterkopplade system med kretsoverforingen L(s) = % stabilt? Om ja, hur stor &r
amplitudmarginalen?
(2p)
3

Para ihop vart och ett av stegsvaren i figuren med en av nedanstdende overforingsfunktioner.
Motiveral!
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Ett tanksystem bestéende av tva tankar (se figur 2) ska modelleras. Insignalerna ar flodet g;, in
i tank 1 och den variabla forbrukningen ¢,;. Flodet mellan tankarna féljer Bernoullis lag.

Vi utgér ifran att tankarnas tvarsnittsareor A; och Ao &r givna, sdsom &dven konstanten a
antas vara kind.

(a) Stall upp en tillstindsmodell for systemet med g, och g, som insignaler och bada tankni-
vaarna h; och hg som utsignaler.

(2p)
(b) Linjérisera tillstindsmodellen kring en godtycklig arbetspunkt (gin, qut, h1, he) = (g5, 4%, hY, hY).

(3p)
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Figur 2: Tanksystemet

Den asymptotiska amplitudkurvan for en industriell process har ritats i det bifogade Bodedi-
agrammet. Processen antas har endast reella poler och nollstéllen i vénstra halvplanet och en
dodtid pa 0.2 sekunder.

OBS: Uppgift (c¢) kan l6sas oberoende av (b).

(a) Bestdm processens overforingsfunktion samt rita verkliga amplitud- och faskurvan (glom
inte dodtiden!)

Har du inte 16st uppgift (a) sa kan du for uppgifterna (b) och (c) anta att G(s) = 8+20.5e_0'25.

(3p)
(b) Designa en Pl-regulator Fpy = KZHTTIS genom att vilja T; s& att processens langsammaste
tidskonstant forkortas bort. Vilj K; sa att det aterkopplade systemet har en amplitudmar-
ginal A,, = 2.5. Vad blir fasmarginalen i detta fall.
(3p)
(c) Dimensionera en Pl-regulator som ger fasmarginal ¢, = 45° och som har ett w, =
0.35Wr proc; dar wy proc betecknar processens sjilvsvangningsfrekvens. Vilken Pl-regulator
(fran uppgift (b) eller (¢)) dr bést om man vill minimera Jy = K%
(4p)
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I denna uppgift ska en traditionell, idealisk PD-regulator jimféras med en intern aterfoéring for
ett positionsservo som ges av overforingsfunktionen G(s) = S(HZTS).

OBS: Uppgift (¢) kan goras dven om du inte har lyckats med uppgift (a).

(a) Bestdm regulatorparametrarna K, och K, for en intern aterforing (se figur 3) sa att det

slutna systemet far en dubbelpol i s = —q.
(2p)
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Figur 3: Reglersystem med intern aterforing
(b) Vailj ¢ sa att K, = 5 och berdkna dven Ky for denna polplacering.

(1p)

(c) Processen ska @ven regleras med en idealisk PD-regulator (Fpp = Kj, + K4s) med samma
parameterinstillning som i (b) (se figur 4). Det &r ként att den interna aterforingen ger
ett reglersystem som &r mindre kénslig for métstorningar. JAmfor dessa tva regulatorers
formaga att kompensera lagfrekventa processtorningar v(t) genom att rita asymptoterna
pa lampliga amplitudkurvor. Kommentera.
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Figur 4: Reglersystem med idealisk PD-regulator

Har du inte 16st uppgift (a) sa kan du vilja K, =5 och K4 = 0.5.
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